

От души

Активности
 и вдохновения

► Начало на 16-й стр.

Еще одна тема, вызывающая интерес, — краеведение. К счастью, у нас таких материалов много. Активно пишет о родном крае, земляках наш постоянный автор, поисковик Сергей Горбачев. В 2023 году у него вышла 21 статья.

К юбилею родного города мы активно сотрудничали с Шахунским народным фольклорно-этнографическим музеем. Несколько статей подготовила старший научный сотрудник Татьяна Демина. О железнодорожниках пишет Людмила Тобольцева, хранитель железнодорожного музея.

И, конечно, любимое многими произведение — это повесть «В Песках» Людмилы Торопой из Зубаньи. Выхода очередного номера с ее произведением шахунцы ждут с нетерпением. Это не только история одной деревни, но и повествование о быте и нравах нижегородской глубинки, да и картина жизни советского народа в целом. В процесс чтения затягивает и самобытный язык, образный, колоритный, пронизанный эмоциями. Ты вместе с героями переживаешь, волнуешься, радуешься, порой так и хочется подпеть им знакомые частушки или посмеяться их ядреным шуткам. Bravo, Людмила Николаевна! Хочется пожелать вам вдохновения, чтобы вы и дальше радовали своим творчеством.

Мы всегда рады письмам, которые направляют в редакцию ветераны-журналисты: Галина Аркадьевна Смирнова, Николай Александрович Конев, Светлана Александровна Соколова. У каждого из них свой стиль, слог, любимые темы и жанры. Отрадно, что этим людям по-прежнему есть о чем рассказать, заставить над чем-то задуматься. Их профессиональный взгляд на происходящее вокруг важен. К сожалению, в 2023 году не стало нашего постоянного внештатного корреспондента, который сотрудничал с газетой долгие-долгие годы, — Олега Сергеевича Козырева. Его статьи об искусстве, проблемах округа, страны, порой нелестные высказывания в адрес власти имущих всегда находили отклик в умах земляков. Светлая ему память!

В целом, хочется отметить, что количество внештатных авторов в прошлом году, по сравнению с 2022-м, уменьшилось: с 65 до 53. Однако это не сказалось на количестве материалов: их стало больше почти на два десятка. Значит, особенно постарались те, чьи имена вы найдете в таблице (см. 16 стр.).

Мы благодарны всем без исключения. Продолжайте и дальше писать. Не изменяйте себе. Как только возникает желание — творите! Мы ждем и критические заметки, и литературные произведения. С вами наша газета становится еще ярче, интереснее. Читатели предвкушают встречи с вами на страницах газеты «Знамя труда». С Новым годом! Активности, вдохновения и, конечно же, здоровья!

Вслед за событием. Каждый урок начинал с байки или сказки о природе

«Обо мне заговорят...»

ОЛЕГ РОЖКОВ

В селе Владимирском Воскресенского муниципального округа 21 декабря состоялась литературно-краеведческая экспедиция «Большие писатели малой родины: новые имена на книжной полке россиян», которую проводил Союз журналистов Нижегородской области при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. Посвящена она была 115-летию со дня рождения сказочника Сергея Васильевича Афоньшина.

Мероприятие началось с посещения историко-художественного музея «Китеж», где гости — представители СМИ и библиотек области — познакомились с экспозицией «Сказы и сказки Нижегородской земли». Затем приглашенные перешли в музейно-туристический комплекс «Град Китеж» для участия в конференции «Достоинство трех районов».

С приветственным словом к собравшимся обратилась председатель Союза журналистов Нижегородской области О.В. Носкова. Она поделилась мнением о том, что про-



Выступает вокальный ансамбль «Гармония». ФОТО: ОЛЕГ РОЖКОВ, «ЗТ».

изведения С.В. Афоньшина для многих будут большим открытием.

Актеры Воскресенского Центра культуры и досуга показали мини-спектакль по мотивам сказки писателя «Откуда у дятлов красные шапочки», а специалист музея «Китеж» Н.В. Абясова напомнила пророческие слова земляка-сказочника: «Обо мне заговорят, но поздно — я уже не доживу». Режиссер короткометражного фильма «Воспоминания односельчан о С.В. Афоньшине», директор МТК «Град Китеж» А.Б. Гроза продемонстрировал ви-

деоорлик и прокомментировал сюжет. С докладами о работе с творческим наследием Сергея Васильевича выступили сотрудники библиотек и музеев Воскресенска, Семенова, Бора и Нижнего Новгорода.

Интересной была презентация писателя из г. Бора О.Л. Кораблева, написавшего книгу «Сергей Афоньшин и его солнечное дерево», в которой автор показывает героя по-

вестования не только как сказочника, но и как журналиста, краеведа, музыканта, фотографа, охотника. Заведующая краеведческим отделом областной библиотеки им. Ленина И.Г. Горностаева рассказала о востребованности книг С.В. Афоньшина среди современных читателей.

Под занавес конференции вокальный ансамбль «Гармония» исполнил песню «На небе — Бог, а на земле — Россия».

СПРАВКА. Сергей Васильевич Афоньшин родился 29 октября 1908 года в с. Владимирском Макарьевского уезда Нижегородской губернии в семье крестьянина-столяра. Окончил сельскую начальную школу, а затем — Семеновскую среднюю с педагогическим уклоном. Работал учителем во многих учебных заведениях Семеновского района, занимался общественной деятельностью, участвовал в организации колхозов, был ответственным секретарем Ковернинской районной газеты. В 1934 году назначен преподавателем в Черноозерскую начальную школу. В 1941 г. ушел на фронт. Через год окончил курсы командиров-радиоспециалистов. Был контужен, из-за чего потерял слух. Демобилизовался в 1945 г. Награжден орденом Красной Звезды и медалью «За боевые заслуги». Вернувшись в д. Черноозерье, опять взялся за педагогическую работу. Стал публиковаться в районных и областных газетах. Слыл опытным охотником и рыбаком. В 1964 году начал серьезно заниматься писательской деятельностью. В 70-х изданы первые книги. В 1980-м С.В. Афоньшин принят в Союз писателей. Ушел из жизни в 1984 году после продолжительной болезни.



Журналисты — у стенда, посвященного жизни С.В. Афоньшина.

Короткой строкой. От обучения — к производству

О подготовке кадров для села

В Шахунском колледже аграрной индустрии 26 декабря состоялось очередное заседание Нижегородской региональной ассоциации аграрных и промышленных работодателей и образовательных организаций «Агропромкадры». Его участниками стали руководители учреждений сферы СПО и представители предприятий.

Открыл заседание председатель ассоциации, ректор Нижегородского государственного инженерно-экономического университета А.Е. Шамин. С презентацией о работе обра-

зовательно-производственного кластера федерального проекта «Профессионалитет» выступила директор ШКАИ Т.В. Ельчанинова. Исполнительный директор АО «Молоко» Л.Ю. Фадеева рассказала собравшимся о деятельности акционерного общества, а затем провела экскурсию по производственным цехам завода. Участникам встречи продемонстрировали высокотехнологичное импортное оборудование, позволяющее перерабатывать в сутки до 500 тонн сырого молока.

Также состоялись экскурсии по мастерским, лабораториям и учебным кабинетам кластера Шахунско-

го колледжа, мастер-классы. В завершающей части мероприятия директор Починковского сельскохозяйственного техникума А.А. Пузырев в своем докладе обозначил проблемы финансирования сельских профессиональных образовательных организаций. А председатель Нижегородского регионального отделения общероссийской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи» Н.А. Смирнов подробно остановился на вопросах реализации всероссийских социально значимых проектов на сельских территориях.

ПО ИНФОРМАЦИИ КНЯГИНИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



Л.Ю. Фадеева (справа) проводит экскурсию по цехам АО «Молоко».

ФОТО: ЗАХАР ЗОРИН.